

POLOMIJA KOALICIJSKEGA PROJEKTA »DVIG MINIMALNE PLAČE«

PIŠE: JOŽE TANKO, POSLANEC SDS



Konec leta je bilo po medijih precej hvale stranki Levica, ki je uspela prisiliti prav tako levo usmerjeno vladno koalicijo, da je sprejela dvig minimalne plače za pribl. 30 evrov na mesec. Ta uspeh so še posebej pozdravili sindikati. A kot se je pokazalo sedaj, so se vsi, tudi sindikati, veselili mnogo prezgodaj in brez podlage.

Nedavno je Lidija Jerkič, predsednica največjega sindikata (ZSS), na komercialni POP TV v oddaji 24ur razlagala, da je bilo

to zvišanje minimalne plače pravzaprav strel v koleno, saj bo veliko prejemnikov minimalnih plač na slabšem, kot so bili pred omenjenim dvigom. Zakaj? Ne samo zato, ker se jim bo zaradi nespremenjenih pogojev pri obračunavanju dohodnine (lestvice in odmernega %) dvignila dohodnina, ampak tudi zato, ker se jim bodo zaradi majhnih prekoračitev lestvic pri socialnih transferjih znižali še socialni transferji, npr. štipendije, otroški dodatki itd. Lahko se čudimo, da so sindikati to tako pozno ugotovili, še bolj čudno pa je, da so to prezrli predlagatelji, Levica ter koalicijske stranke in »Šarčeva« vlada.

Od sprejetega predloga Levica imajo korist proračun države ter zdravstvena in pokojninska blagajna. Proračuna ZZZS in ZPIZ zato, ker višje plače ob istih odmerkih prinesejo večja vplačila, proračun države pa bo imel kar dvojno korist, saj bo po eni strani kapnilo več zaradi višje dohodnine, po drugi strani pa bo imel še manj izdatkov zaradi nižjih socialnih transferjev. Žrtve te medijske manipulacije z dvigom minimalne plače so delavci z najnižjimi plačami in delodajalci, saj so prvimi t. i. socialno čuteči levičarji, ki so na oblasti, ponovno na prefinjen način odvzeli del družinskih prihodkov, istočasno pa so firmam še dvignili stroške. Da, tudi tako se lahko krepi državo in njene institucije,

ljudstvo in gospodarstvo pa siromaši. Tudi najslabše plačani delavci iz tega niso izzeti.

Decembra, na zadnji lanski seji državnega zbora, je bil obravnavan moj predlog Zakona o dohodnini, ki ga so ga vladne stranke in Levica s prezirno zavrnile, čeprav je prinašal tiste rešitve, na katere je 16. januarja letos na POP TV opozarjala sindikalistka Lidija Jerkič. Zdi se mi prav, da jih ponovno navedem: predlagal sem dvig splošne olajšave za 200 evrov, pa dvig vseh dohodninskih razredov za 2000 evrov ter znižanje vseh dohodninskih stopenj za dve odstotni točki. Kar sprejemljive rešitve, a glej, sindikati se o predlogu niso izrekli, prav nobeden ga ni podprl. Ti ali podobni popravki dohodninskega zakona so logični in smiselni, saj so se od sprejema dohodninske zakonodaje razmere precej spremenile. Dvignile so se plače, nekoliko tudi pokojnine, vse ostale dohodninske in socialne lestvice pa so ostale enake.

Seveda pa samo sprememba dohodnine ne bo zadoščala, treba bo prevetriti še ves »socialni sistem«, ki ne ustreza več spremenjenim pogojem. Zdi pa se, da bo to precej težko, saj levičarji nikakor niso naklonjeni temu, da bi bili ljudje in gospodarstvo svobodni, da bi dobro zaslužili in sami razpolagali s čim večjimi finančnimi sredstvi. Cilj vseh levičarjev povsod po svetu (tudi naših) je, da zasežejo čim več denarja in ga potem preko uradniških okenc in raznih obrazcev »pravično« razdeljujejo po svojih pravilih, saj hočejo imeti čim več ljudi »na povodcih«. Zato naj vas ne čudi, da vlada Marjana Šarca že razmišlja še o zvišanju davkov in drugih dajatev.

Žal družbe, ki so uveljavile take koncepte, še nikoli in nikjer niso bile uspešne. Slej ko prej jim je zmanjkalo denarja in so zapadle v bedo in nasilje.

Želje za razgovor mi lahko sporočite na e-naslov: joze.tanko@dz-rs.si ali s SMS-sporočilom na tel. št.: 031 348 926.

KAKO MEDVEDOM PREPREČIMO ZAHAJANJE V NASELJE

PRIPRAVILI: MOJCA VESEL IN VESNA ORAŽEM, ZAVOD ZA GOZDOVE SLOVENIJE

Na območjih, kjer se naselja stikajo z gozdnimi površinami, medvedji večkrat zahajajo v bližino človeških bivališč. Vzrok tega je predvsem lahko dostopna hrana človeškega izvora, kot so ostanki hrane, odpadna embalaža in drugi odpadki, ki privabljajo medveda.

Da bi zmanjšali pogostost zahajanja medvedov v naselja, smo sodelavci pri projektu LIFE DINALP BEAR z Zavoda za gozdove Slovenije in Univerze v Ljubljani na tako imenovanih vročih točkah, območjih, kjer so tovrstni dogodki najpogostejši, spomladi 2017 prvič postavili medvarne smetnjake in kompostnike. Na območju občin Sodražica in Ribnica smo s pomočjo sodelavca Zavoda za gozdove Slovenije Mirana Bartola razdelili 26 medovarnih kompostnikov na lokacije, kjer je bilo zahajanje medveda v neposredno bližino človeških bivališč najpogostejše.

Kljub izpostavljenosti različnim vremenskim razmeram so medovarni kompostniki ostali v dobrem stanju in dobro služijo svojemu namenu. Prejemniki medovarnih kompostnikov so zaradi manj obiskov medveda izkazali zadovoljstvo. Ne smemo pa pozabiti, da je pri uspešnosti ukrepa ključnega pomena naša do-

sledna uporaba. Ker želimo z lokalnimi prebivalci ostati v stalnem stiku, nam bo pri delu na terenu v pomoč lokalna pomočnica, katere glavni nalogi sta mesečno spremljanje stanja in uporabe medovarnih kompostnikov ter osveščanje lokalnih prebivalcev. Ob morebitnih težavah, vprašanjih in mnenjih se lahko kadar koli obrnete na svojo lokalno pomočnico Mojco Vesel (mojca.vesel@guest.arnes.si, 041 632 414). Več informacij o samem projektu in omenjeni akciji najdete na spletni strani projekta: <http://dinalpbear.eu/sl/>.



LIFE
DINALP
BEAR



LIFE13 NAT/SI/000550

Vabljeni na delavnico na temo preprečevanja dostopa medvedov do hrane človeškega izvora in s tem zahajanja v naselja. Potekala bo **15. 2. 2019 ob 18.00** v dvorani OŠ Sodražica.

